
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2021–2022 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2022Z03228 

Vragen van de leden Podt en Tjeerd de Groot (beiden D66) aan de Minister 
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de schrijnende situatie rondom 
arbeidsmigranten in de grensregio (ingezonden 21 februari 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Invallen in grensregio: politie stuit op 
«Roemeense slaven» die in Nederlandse slachthuizen werken»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het onbestaanbaar is dat deze Roemenen 100 euro per 
week moeten betalen om met veertigen in één huis onder erbarmelijke 
omstandigheden te wonen? 

Vraag 3
Is het duidelijk of het hier gaat om Nederlandse of Duitse uitzendbureaus? 
Wat vindt u ervan dat deze Roemenen door uitzendbureaus in Duitsland 
gehuisvest worden, zodat de Nederlandse regelgeving, waarin is vastgelegd 
dat uitzendbureaus niet meer dan 25 procent van het loon mogen vragen 
voor huisvesting, kunnen omzeilen? 

Vraag 4
Bent u het eens dat arbeidsmigranten die voor Nederlandse werkgevers 
werken moeten voldoen aan Nederlandse regelgeving en dat het op deze 
manier omzeilen van de regelgeving zo snel mogelijk gestopt moet worden? 
Hoe gaat u ervoor zorgen dat deze regelgeving niet langer omzeild kan 
worden? 

Vraag 5
Hoe ziet u deze casus in het licht van het advies van het Aanjaagteam 
Bescherming Arbeidsmigranten, die de afhankelijkheidsrelatie tussen 
werknemer en werkgever/uitzendbureau in huisvesting als kernprobleem 
schetst? 

1 De Gelderlander, 14 februari 2022, «Invallen in grensregio: politie stuit op «Roemeense slaven» 
die in Nederlandse slachthuizen werken» (https://www.gelderlander.nl/duitsland/invallen-in-
grensregio-politie-stuit-op-roemeense-slaven-die-in-nederlandse-slachthuizen-
werken~a55c1776/)
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Vraag 6
Hoe bent u van plan om, conform het advies van het Aanjaagteam Bescher-
ming Arbeidsmigranten, de ontkoppeling van arbeidscontracten en huurcon-
tracten vorm te geven? Wordt hierbij ook gekeken naar de specifieke 
uitdagingen van arbeidsmigranten in de grensregio’s of arbeidsmigranten die 
tijdens hun werk onder wetgeving van verschillende (Europese) landen 
vallen? 

Vraag 7
Bent u bereid om de samenwerking tussen de Nederlandse, Duitse en 
Belgische arbeidsinspecties te verbeteren om ervoor te zorgen dat zij 
dergelijke excessen met over de grens gehuisveste arbeidsmigranten sneller 
op het spoor komen? 

Vraag 8
Wanneer kunt u de Kamer informeren over uitkomsten van besprekingen met 
onze buurlanden? 

Vraag 9
Bent u bereid om er in Europees verband voor te pleiten dat het onmogelijk 
zou moeten zijn om regelgeving ten aanzien van arbeidsmigranten (zowel op 
het gebied van huisvesting als van arbeidsomstandigheden) te omzeilen door 
misbruik te maken van verschillen in regelgeving over de grens? 

Vraag 10
Hoe treedt u op – al dan niet in samenwerking met Europese collega’s – 
tegen de uitzendbureaus die deze schrijnende situaties van arbeidsmigranten 
hebben veroorzaakt, in zijn algemeenheid en in deze specifieke casus? 

Vraag 11
Zijn er nog consequenties voor de inlenende slachterij? Welke verantwoorde-
lijkheid heeft dit bedrijf? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
Kent (SP), ingezonden 16 februari 2022 (vraagnummer 2022Z02924) en Piri 
(PvdA), ingezonden 18 februari 2022 (vraagnummer 2022Z03128)
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